
STRIB LOKALUDVALG 

Referat af mødet i Strib Lokaludvalg onsdag, den 4. marts 2015 kl. 19:00 – 21:00 på Strib 
Bibliotek 

Tilstede: Mogens Kiersgaard Hansen (MKH), Arne Grabow Johansen (AGJ), Karin Riishede (KR), 
Lars Kaatmann (LK), Ninna Hellesøe Lindskov (NHL) og Vivian Nedergaard T. Brodthagen 
(VNB) 

Gæst: Etnolog Karen Elberg (KE), Smag og Oplev Middelfart samt Meet the Locals 
(MeettheLocals.dk) 

Dagsorden: 

I. Velkommen til etnolog Karen Elberg fra Smag og Oplev Middelfart 
II. Årsmødet og status på evt. nye udvalgsmedlemmer 
III. Henvendelse fra borger 
IV. Evt. 

ad I: Karen Elberg, projektleder ved Smag og Oplev Middelfart (smagogoplev.dk), 
(facebook.com/smagogoplev) fortalte, at LAG (Lokal Aktions Gruppe) Middelfart har midler frem 
til sommer 2015 til at støtte forskellige aktiviteter i området.  

Aftenens emne: Den kommende folder ”Spændende oplevelser på Middelfartegnen 2015”. Der 
er deadline efter Påske, så der er kun tre uger til at få oplevelser fra Strib området med i folderen. 
Folderen fra 2014 kan ses på www.smagogoplev.dk. Udgivelsen gennemføres med tilskud fra 
Landdistriktspuljen og Landdistriktsprogrammet via www.lag-middelfart.dk. RAUKO har også 
møde om samme emne denne onsdag aften. Vi har fx en fælles interesse i udviklingen af Røjle 
Klint. NHL omtalte her en spændende mulighed nemlig Jagten på Ædle Metaller på Klinten. 

Distribution: KE bringer folderne rundt. I Strib kan det fx være Strib Bibliotek, Stribbageren, 
Slagteren i Strib, Brugsen, Fakta og Netto. 

Forslag til spændende oplevelser i folderen for 2015: 

Nordstranden  

• Historiefortællingen skal udvikles. Stranden er en af Middelfart Kommunes fem Blå Flag 
strande, men KE fremhævede, at historien på stedet kan udvikles. Det gælder fx 
færgefarten, - Treårskrigen og Torpedobådene fra Anden Verdenskrig. KE kontakter  
Peter Storm, Middelfart herom 

• Sophiæodde Saluteringslaug. Kan kanonerne affyres på andre tidspunkter end på årsdagen 
d. 8. maj? 

• Operakoncert på Nordenbro  
• Mad til de besøgende på stranden kunne måske leveres fra Strib Fisk, Slagteren i Strib eller 

Strib Bageren. Grillhytten på Nordstranden kunne i den forbindelse flyttes nærmere 

http://www.smagogoplev.dk/
http://www.lag-middelfart.dk/


parkeringspladsen. KE kontakter Handels- og Håndværkerforeningen ved fmd. Svend 
Aage Hansen for at bede ham lave annoncer til folderen vedr. alle disse tre emner 
(Salutering – Operakoncert – Mad)  

• Ekstra om mad: I sommersæsonen har Stribbageren Carsten Matthiesen ikke kun en lille 
fortovscafé foran bageriet, men er også ”den sejlende bager”, der ud fra konceptet Brød Om 
Bord sejler brød ud til sejlerne og havnene. Slagteren i Strib ved Henry Hansen samt 
datteren Christina Kørvel har såvel en prisbelønnet slagterbutik som en specialbutik med 
vine, chokolade, kaffe, brugskunst mv. De tilbyder også Vinsmagningsaftener og leverer 
Mad ud af huset. Pt. bliver der desuden bygget et Pizzeria i den tidligere restaurant 
Madgalleriets lokaler på Vestergade 19. Disse tilbud skal med i folderen. Kan disse tilbud 
forbindes med aktiviteter på stranden? KE kontakter Stribbageren, Slagteren i Strib og 
Pizzeriaet (om muligt) 

• Hvalsafari med Aventura. KE kontakter Ole Østergaard, fmd. for foreningen ”Bevar Strib 
Bibliotek” og Søren Hechmann Andersen for at undersøge om, hvorvidt Aventura kan 
anløbe Norden Bro for at tage turister med på marsvin-tur på Lillebælt 

• Sport og motion på stranden. KR og LK foreslog Beachvolley og fitness-redskaber på en 
del af stranden. NHL sagde, at naboerne skal tages i ed, og at det skal være flotte, naturlige 
motionsredskaber som på Brenderup motions- og oplevelsessti (ved skulptør Allan Bo). 
Muligvis vil det være lettere at opnå tilladelse til Beachvolley på Stranden ved Strib Ro- og 
Kajakklub. 

Strandengen ved Rudshave med Strib Ro- og Kajakklub: 

• Strib Ro- og Kajakklub er selv ved at udvikle aktiviteter til den nye folder. VNB kontakter 
klubben med henblik på deres tilbud om kajakroning med professionel ledsager og 
Beachvolley på Stranden. 

Havnene i Strib samt byvandringer i Strib: 

• Marsvinestationen på havnen v. Søren Hechmann Andersen og hele Stribs historie ikke 
mindst i jernbanefærgernes tid er en guldgrube, der kan formidles mere konkret til turister 

• De guidede byvandringer i Strib også ved Søren Hechmann Andersen skal med i folderen. 
KE taler med Søren Hechmann Andersen herom. 

Nattergaleture i Røjle Mose: 

• AGJ anbefalede denne mulighed. KE kontakter også Ole Østergaard ang. en annonce 
herom til folderen. 

Gademarkedet den tredje lørdag i august hvert år: 

• Primus motor for Gademarkedet er nu Christina Kørvel, efter at Svend Aage Hansen fmd. 
for Strib Handels- og Håndværkerforening har været det i mange år. KE kontakter Christina 
Kørvel om en annonce i Folderen. MKH henviste til Lars Boesen fra Klatretræ.dk ang. 



rapelling fra det gamle vandtårn i Strib, - en af aktiviteterne på gademarkedet. KE tager 
også kontakt til Lars Boesen. 

Strib Automobilmuseum: 

• Strib Automobilmuseum på Sofiendalvej 24 v. Eigil Hindsgaul Madsen rummer en stor 
samling klenodier. Det er i privat eje, men har åbningstid på torsdage fra 14-17. KE 
henvender sig til Eigil Hindsgaul Madsen vedr. optagelse af annonce i folderen. 

Kunstnerne i Strib: 

• Hvem sørger for, at Stribs kunstnere kommer i folderen? 

Strib Kirke: 

• Foruden Gudstjenesterne er der året igennem smukke aktiviteter i kirken 

Andre emner: 

• Grower’s Cup kafferisteri i Kasmose Skov (RAUKOs område). 

Forholdet til VisitMiddelfart: 

• Vi skal fremover blive meget bedre til løbende at give Dorthe Trane fra VisitMiddelfart 
oplysninger om aktiviteter, seværdigheder osv. fra Strib området, så Dorthe Trane kan 
lægge dem ind på hjemmesiden. En egentlig guide fra Strib bør vi også have igen. 

ad II: Årsmødet og status på udvalgsmedlemmer: 

• Vi gennemgik emnerne til Årsberetningen og selve Årsmødets ”afvikling”. MKH og VNB 
laver som aftalt udkast til Årsberetningen. AGJ skaffer øl og vand til selve aftenen 

• Tre udvalgsmedlemmer træder ud af lokaludvalget. Vi drøftede, hvorledes vi kan tiltrække 
borgere til det kommende udvalg og i det hele taget gøre borgerne mere opmærksomme på 
Strib Lokaludvalgs hjemmeside. KR oplyste, at hun har talt med faglærer Troels T. Jensen 
fra Strib Idrætsefterskole om elever, der fremover vil kunne optimere vores hjemmeside. Det 
hilste vi meget velkommen. 

ad III: Henvendelse fra borger. Vi mener, at det er Middelfart Kommune, der skal sikre fri 
adgang til stranden ad stien ved Tjærepletten. MKH svarer borgeren herom. 

Ad IV: Evt. VNB har bedt om en aftale med medarbejderne ved Strib Lokalhistoriske Arkiv      
mandag den 9. marts 2015 for at høre deres mening om arkivets placering. 

Vi er meget glade for kommunens rydning af hybenroserne på Nordstranden! 

Referent: VNB 

 



 

 

 

 

 

 


